
 
รายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

สมัยสามัญ  สมัยที่สี่  ครั งที่ ๑/๒๕๕๙ 
เมือ่วันที่ ๒๓  พฤศจิกายน   ๒๕๕๙ 

ณ  ห้องประชุมพุทธรักษา  เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 
เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น.   เลิกประชุมเวลา  ๑๑.๔๐  น. 

---------------------------------------------------------- 
 

เริ่มประชุมเวลา  ๑๐.๐๐ น. 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - สวัสดีครับ ท่านสมาชิกสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยทุกท่าน เนื่องจากวันนี   
รองประธานสภาเทศบาล นายวีระ  เหรียญเชย ประธานสภาเทศบาล ลาป่วย กระผมนายสุรเชษฐ  ผลวิชา  
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน-รองประธานสภาเทศบาล จะปฏิบัติหน้าที่แทนประธานสภาเทศบาล ครับ เมื่อสมาชิกมา 
สภาเทศบาล  ครบองค์ประชุมแล้ว กระผมขอเปิดการประชุมและด้าเนินการตามระเบียบวาระการ 

ประชุมฯ ต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี  ๑ เรื่อง  ประธานฯ แจ้งให้ท่ีประชุมทราบ 
นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - แนะน้าพนักงานเทศบาลโอน(ย้าย) มาปฏิบัติหน้าที่ต้าแหน่งปลัดเทศบาล (นักบริหาร 
รองประธานสภาเทศบาล งานท้องถิ่น ระดับกลาง)  
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน--นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก ขอเชิญปลัดเทศบาล แนะน้าตัวกับคณะผู้บริหารและ 
สภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลครับ ขอเชิญครับ 

 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก- สวัสดีค่ะ เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภา
ปลัดเทศบาล  เทศบาล ผู้แทนคณะคสช.และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน ดิฉันนางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก 
    ต้าแหน่งเดิม รองปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่น ระดับกลาง) เทศบาลต้าบลวังกะ 
    อ้าเภอสังขละบุรี จังหวัดกาญจนบุรี มาด้ารงต้าแหน่งปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่น 

ระดับกลาง) เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ตั งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ ดิฉันจะ 
ปฏิบัติหน้าที่ปลัดเทศบาลอย่างเต็มที่ ภายใต้ระเบียบ/กฎหมายของเทศบาล และหวังเป็น 
อย่างยิ่งว่าจะได้รับความร่วมมือจากท่านสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน เพ่ือพัฒนาเทศบาล 
ต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยให้ดียิ่งขึ นต่อไป 
 

ระเบียบวาระท่ี ๒ เรื่อง  รับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย สมัยสามัญ  
สมัยท่ีสาม  ครั งที่ ๒/๒๕๕๙ เมื่อวันที่   ๑๕   สิงหาคม   ๒๕๕๙ 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลตรวจสอบรายงานการประชุมสภาเทศบาลที่ได้แจกให้
รองประธานสภาเทศบาล ทุกท่านไปแล้วตั งแต่หน้าแรกจนถึงหน้าสุดท้ายว่ามีข้อความตอนหนึ่งตอนใดที่ไม่ถูกต้อง
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน-ครบถ้วน ต้องการจะแก้ไข เปลี่ยนแปลงหรือไม่ ขอเชิญครับ 
สภาเทศบาล 
 

นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- ขอให้แก้ไขหน้า ๒ ข้อความเดิม จาก ๒ คน เป็น ๓ คน 
สมาชิกสภาเทศบาล 

…/นายปรีชา 
 

 
 

 



- ๒ - 
 

นายปรีชา  วงษ์จีน - ขอให้แก้ไขหน้า ๖ นายปรีชา  วงษ์จีน รองประธานสภาเทศบาล เป็น นายปรีชา 
รองนายกเทศมนตรีฯ วงษ์จีน รองนายกเทศมนตรี 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - มีอะไรเพิ่มเติมอีกหรือไม่ครับ เมื่อไม่มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดขอแก้ไขอีก  ผมขอ 
รองประธานสภาเทศบาล มติที่ประชุมสภาเทศบาลรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ  สมัยที่สาม 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน-ครั งที่ ๒/๒๕๕๙  เมื่อวันที่  ๑๕ สิงหาคม  ๒๕๕๙  โปรดยกมือครับ 
สภาเทศบาล 

 

มติที่ประชุม  มีมติรับรอง  ๙  เสียง 
 

ระเบียบวาระท่ี ๓ เรื่อง   เลือกเลขานุการสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย  
   (กรณีแทนต้าแหน่งที่ว่าง)  
นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - สืบเนื่องจากคราวประชุมสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย สมัยสามัญ สมัยที่สี่  
รองประธานสภาเทศบาล ครั งที๑่/ ๒๕๕๖ เมื่อวันที่ ๒๖ พฤศจิกายน ๒๕๕๖ สมาชิกสภาเทศบาลได้เสนอให้ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน-นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก ปลัดเทศบาล ท้าหน้าที่เลขานุการสภาเทศบาล บัดนี เนื่องจาก
สภาเทศบาล  นางพันธุ์ทิพา  แดงดีมาก ได้พ้นจากต้าแหน่งเลขานุการสภาเทศบาล เพราะได้โอน(ย้าย) 

ไปด้ารงต้าแหน่งปลัดเทศบาล (นักบริหารงานท้องถิ่น ระดับต้น) เทศบาลต้าบลเลาขวัญ 
อ.เลาขวัญ จ.กาญจนบุรี ตั งแต่วันที่ ๑ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ ท้าให้ต้าแหน่งเลขานุการสภา
ว่างลง วันนี ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านเสนอชื่อเลือกเลขานุการสภาเทศบาลต้าบล
น ้าตกไทรโยคน้อย และขอเชิญปลัดเทศบาลเป็นเลขานุการสภาเทศบาลชั่วคราวเพื่อ
ด้าเนินการเลือกเลขานุการสภาเทศบาลตามระเบียบฯ ต่อไป 

 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก- เรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
ปลัดเทศบาล  คณะคสช. และผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยข้อบังคับการประชุมสภาท้องถิ่น พ.ศ. 

๒๕๔๗ หมวด ๑ ข้อ ๑๕ เมื่อประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่น หรือ
เลขานุการสภาท้องถิ่นพ้นจากต้าแหน่งก่อนครบอายุของสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือก
ประธานสภาท้องถิ่น รองประธานสภาท้องถิ่นหรือเลขานุการสภาท้องถิ่น แล้วแต่กรณี
แทนต้าแหน่งที่ว่าง ดังนี  
 (๒) กรณีเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สภาท้องถิ่นเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแทน
ต้าแหน่งที่ว่างในการประชุมสภาท้องถิ่นที่มีขึ นคราวแรกนับแต่วันที่ต้าแหน่งว่างลง 
 ข้อ ๑๘ ให้สภาท้องถิ่นเลือกพนักงานหรือข้าราชการส่วนท้องถิ่นขององค์กร
ปกครองส่วนท้องถิ่นนั นหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นนั นคนหนึ่งเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น 
ทั งนี ให้ค้านึงถึงความรู้ความสามารถอันจะเป็นประโยชน์ต่อสภาท้องถิ่น 
 ข้อ ๑๓  วิธีเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้น้าความในข้อ ๘ มาใช้บังคับโดย
อนุโลม 
 เมื่อสภาท้องถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นแล้ว ให้เลขานุการสภาท้องถิ่น
ชั่วคราวพ้นจากต้าแหน่ง 

…/ข้อ ๘ 
 
 
 

 
 



- ๓ - 
 

 ข้อ ๘ วิธีการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่น ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิ
เสนอชื่อพนักงานหรือสมาชิกสภาท้องถิ่นเป็นเลขานุการสภาท้องถิ่น การเสนอนั นต้องมี
สมาชิกสภาท้องถิ่นรับรองไม่น้อยกว่าสองคน ให้สมาชิกสภาท้องถิ่นแต่ละคนมีสิทธิรับรอง
ได้เพียงครั งเดียว ชื่อที่เสนอไม่จ้ากัดจ้านวน 
 ข้อ ๑๔ ในการเลือกเลขานุการสภาท้องถิ่นถ้ามีการเสนอชื่อผู้สมควรได้รับการ
แต่งตั งเพียงต้าแหน่งละหนึ่งคน ให้ถือว่าผู้นั นได้รับเลือก 

 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญท่านสมาชิกสภาเทศบาลเสนอชื่อเลือกเลขานุการสภาเทศบาล และขอผู้รับรอง 
รองประธานสภาเทศบาล ๒ ท่าน ขอเชิญเสนอชื่อครับ  
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นายฉัตรมงคล อยู่นิวาศน์- ผมขอเสนอ นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก ปลัดเทศบาลเป็นเลขานุการสภาเทศบาลครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญผู้รับรอง ๒ ท่าน ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

ผู้รับรองคนที่ ๑  นายทองแดง   แก้ววังสาร  สมาชิกสภาเทศบาล 
ผู้รับรองคนที่ ๒  ด.ต.รักประสงค์   แสนสม  สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - มีสมาชิกท่านใดจะเสนอชื่ออ่ืนอีกหรือไม่ครับ ถ้าไม่มีถือว่านางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก 
รองประธานสภาเทศบาล ปลัดเทศบาลได้รับเลือกเป็นเลขานุการสภาเทศบาลตามระเบียบฯ ข้อ ๑๔ ครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลปฏิบัติหน้าที่ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก- กราบเรียนท่านประธานสภาเทศบาล ท่านนายกเทศมนตรี ท่านสมาชิกสภาเทศบาล 
ปลัดเทศบาล/  ทุกท่านค่ะ ดิฉันขอขอบคุณสมาชิกสภาเทศบาลที่ให้ความไว้วางใจเลือกดิฉันเป็น 
เลขานุการสภาเทศบาล เลขานุการสภาเทศบาล ดิฉันจะปฏิบัติหน้าที่ในฐานะเลขานุการสภาฯ อย่างเต็มก้าลัง 

ความสามารถ เพ่ือประโยชน์แก่เทศบาลและประชาชนในเขตเทศบาลค่ะ ขอเชิญท่าน 
ประธานสภาเทศบาลด้าเนินการตามระเบียบวาระการประชุมต่อไป ขอเรียนเชิญค่ะ 

.../ระเบียบวาระ 
    

 
 
 
 

 



- ๔ - 
 

ระเบียบวาระท่ี ๔ ญัตติ  เรื่องโรงเรียนและวัดขอความอนุเคราะห์พิจารณาปัญหาอัตราค่าน ้าประปา 
   ของเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 
นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงรายละเอียดครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล  
  

นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียน  ท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล ผู้แทนคณะคสช. และ  
นายกเทศมนตรีฯ ผู้เข้าร่วมประชุมทุกท่าน 
    ด้วยเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ได้รับหนังสือขอความอนุเคราะห์จาก 

โรงเรียนอนุบาลไทรโยค, โรงเรียนไทรโยคน้อยวิทยา, วัดเกาะเจริญสุขาราม และวัดน ้าตก 
โรงเรียน ๒ แห่ง และวัด ๒ แห่ง ขอความอนุเคราะห์พิจารณาปัญหาอัตราค่าน ้าประปา
ของเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เพื่อขอความอนุเคราะห์พิจารณาแก้ไขเทศบัญญัติ
เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ เพ่ือ 
ปรับลดอัตราค่าน ้าประปาเป็นกรณีพิเศษให้กับโรงเรียนและวัด เนื่องจากมีงบประมาณไม่
เพียงพอ รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี  
 จึงเสนอญัตตินี เพ่ือสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยพิจารณาต่อไปค่ะ 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญเลขานุการสภาเทศบาลชี แจงระเบียบที่เกี่ยวข้องครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก- ส้าหรับเรื่องการขอความอนุเคราะห์พิจารณาลดค่าน ้าประปาของโรงเรียน ๒ แห่ง 
ปลัดเทศบาล/  วัด ๒ แห่งในเขตเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย และได้ตรวจสอบเทศบัญญัติเทศบาล 
เลขานุการสภาเทศบาล ต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ประกาศใช้ 
    ณ วันที่ ๒๙ มีนาคม ๒๕๕๙ เริ่มใช้ตั งแต่วันที่ ๑ ตุลาคม เป็นต้นมา หมวด ๕ อัตรา 

ค่าธรรมเนียม ข้อ ๓๕ อัตราค่าน ้าประปาในเขตเทศบาล ส้าหรับวัดและโรงเรียนในเขต
เทศบาลให้ได้รับการลดหย่อนอัตราค่าน ้าประปาไม่เกิน ๖๐ ลูกบาศก์เมตร ตั งแต่ ๖๑ – 
๑๐๐ อัตรา ๗ บาท ๑๐๑ ขึ นไป อัตรา ๙ บาท 

    

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - ขอเชิญท่านสมาชิกฯ เสนอความเห็นครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นายวิเชียร  รอดทับทิม - ทางสมาชิกสภาเทศบาลค้านึงถึงความเดือดร้อนโรงเรียนและวัด เรตขั นต่้า ๗ บาท 
สมาชิกสภาเทศบาล อยากเสนอให้วัดและโรงเรียนเป็นอัตราค่าน ้าเรตเดียวเลยเป็น ๗ บาท ตลอด อัตราไม่เกิน 
    ๖๐ ลูกบาศก์เมตร ได้รับการลดหย่อนคงเดิมครับ 

…/นางสาว 
 

 
 
 



- ๕ - 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ขอให้สมาชิกสภาเทศบาลตรวจดูเทศบัญญัติเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย เรื่อง  
ปลัดเทศบาล/  ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ข้อ ๓๕ อัตราค่าน ้าประปา คิดตามจ้านวน 
เลขานุการสภาเทศบาล หน่วยของน ้าประปาที่ใช้ ประชาชนทั่วไป ๑ – ๖๐  ๗ บาท, ๖๑ – ๑๐๐ ๘ บาท และ 
   ๑๐๑ ขึ นไป ๙ บาท  ช่องหมายเหตุ ส้าหรับวัดและโรงเรียนในเขตเทศบาลฯ ให้ได้รับการ 

ลดหย่อนอัตราค่าน ้าประปาไม่เกิน ๖๐ ลูกบาศก์เมตร ตั งแต่ ๖๑ – ๑๐๐ อัตรา ๗ บาท  
๑๐๑ ขึ นไป อัตรา ๙ บาท  

  

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - มีสมาชิกฯ ท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล - สรุป ๖๑ ขึ นไปอัตราคงเดิม ๗ บาท 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ขออนุญาตชี แจงท่านประธานสภาเทศบาล ท่านสมาชิกสภาเทศบาล และคณะ  
ปลัดเทศบาล/  ผู้บริหารเพ่ิมเติม ส้าหรับกรณีที่ทางสภาเทศบาลได้พิจารณาเห็นชอบให้ลดหย่อนได้คง 
เลขานุการสภาเทศบาล เดิมไม่เกิน ๖๐ ลูกบาศก์เมตร คิดอัตรา ๗ บาท คงที่ โดยยกเลิกอัตรา ๙ บาท ขั นตอน

ต่อไป คือ ด้าเนินการจัดท้าร่างเทศบัญญัติฉบับแก้ไขเพ่ิมเติม เดิมสภาเทศบาลฯ เห็นชอบ 
นายอ้าเภอซึ่งได้รับมอบหมายจากผู้ว่าราชการจังหวัดลงนามประกาศใช้แล้ว ถ้ามีการ
แก้ไขเพ่ิมเติมก็ต้องท้าเป็นกฎหมายเช่นกัน โดยใช้แก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๑ ส้าหรับขั นตอน 
ต้องด้าเนินการตามระเบียบกฎหมายตามขั นตอน ดังนี  
 ๑. หน่วยงานที่รับผิดชอบ เจ้าของเรื่อง(กองคลัง) ด้าเนินการพิจารณาจากท่ีสภา
เทศบาลเห็นชอบไปแล้ว ร่างกฎหมายฉบับแรกเป็นอย่างไรการแก้ไขก็ต้องท้าแบบ
เดียวกัน 

 

นางสัจจา  ฝักฝัด - ผ่านโดยวิธีการท้าประชาคมค่ะ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ถ้าไม่มีการแต่งตั งโดยคณะกรรมการ กองคลังรับไปด้าเนินการแก้ไขจัดท้าร่างเทศ- 
ปลัดเทศบาล/  บัญญัติแก้ไขเพ่ิมเติมฉบับที่ ๑ แก้ไขเฉพาะข้อ ๓๕ เฉพาะช่องหมายเหตุ 
เลขานุการสภาเทศบาล 
 

นายวิเชียร  รอดทับทิม - ขออนุญาตฝากเรื่องส้านักสงฆ์ในไร่ด้วยว่าจะเข้าข่ายวัดหรือไม่ครับ มีส่วนลดหย่อนด้วย 
สมาชิกสภาเทศบาล ไหม เพราะอยู่ในเขตเทศบาลด้วยครับ 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ขออนุญาตไปดูความหมายของค้าว่า “ส้านักสงฆ”์ ว่าเป็นวัดหรือเปล่าในส้านัก 
ปลัดเทศบาล/  พระพุทธศาสนา หลังจากหน่วยงานที่รับผิดชอบ (กองคลัง) จัดท้าร่างเทศบัญญัติขึ น 
เลขานุการสภาเทศบาล มาแล้วต้องเสนอให้สภาเทศบาลพิจารณาอนุมัติตามขั นตอนเดิมอีกครั งหนึ่งค่ะ ท้าตาม

ขั นตอนเหมือนฉบับแรกเลยค่ะ ผ่านสภาเทศบาลเห็นชอบเบื องต้นแล้ว สภาเทศบาล
เห็นชอบให้ลดหย่อนตามที่สมาชิกสภาเทศบาลเสนอค่าน ้าประปาแล้ว มอบให้กองคลัง
จัดท้าเรื่อง ระเบียบว่าด้วยการใช้น ้าประปา พ.ศ. ๒๕๕๙ ด้วย แก้ไข ข้อ ๓๕ ช่องหมาย
เหตุ เสนอตามขั นตอน เสนอนายอ้าเภอและผู้ว่าราชการจังหวัดแล้วประกาศใช้เป็นเทศ
บัญญัติของเทศบาลต่อไปค่ะ 

…/นายธานี 
 

 
 



- ๖ - 
 

นายธานี  สามส ี เมื่อลดหย่อนอัตราค่าน ้าประปาให้วัดและโรงเรียนแล้ว ต้องแจ้งด้วยว่าห้ามให้บุคคลอ่ืน 
สมาชิกสภาเทศบาล มาต่อน ้าใช้ในวัดหรือโรงเรียนเด็ดขาด มอบกองช่างหรือผู้ที่เกี่ยวข้องไปตรวจสอบด้วย 
   ครับ 
 

นายสุรเชษฐ   ผลวิชา - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดจะเสนออะไรอีกหรือไม่ครับ ขอเชิญครับ  
รองประธานสภาเทศบาล - ถ้าไม่มีผมขอเข้าระเบียบวาระต่อไป คือ ระเบียบวาระที่ ๕ เรื่องอ่ืนๆ ครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

ระเบียบวาระท่ี ๕ เรื่อง  อ่ืนๆ  
นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ๕.๑ ญัตติ เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงาน ประจ้าปี ๒๕๕๙ ของนายกเทศมนตรี 
รองประธานสภาเทศบาล ต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงรายละเอียดครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน ผู้แทนคณะคสช. และผู้เข้าร่วม 
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่านค่ะ   

 ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่องรายงานผลการปฏิบัติงานประจ้าปี ๒๕๕๙ ตามท่ี
ก้าหนดนโยบายการบริหารราชการของเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ตามอ้านาจ
หน้าที่ของเทศบาลที่ได้บัญญัติไว้ในพระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ รวมถึงฉบับ
แก้ไขเพ่ิมเติมจนถึงปัจจุบัน และพระราชบัญญัติก้าหนดแผนและขั นตอนการกระจาย
อ้านาจให้แก่องค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น พ.ศ. ๒๕๔๒ เรียนเสนอต่อสภาเทศบาลต้าบล
น ้าตกไทรโยคน้อย เมื่อวันที่ ๖ กุมภาพันธ์ ๒๕๕๗ และท่านสมาชิกสภาเทศบาลผู้ทรง
เกียรติได้รับทราบถึงนโยบายการบริหารงานดังกล่าวไปแล้วนั น เพ่ือให้เป็นไปตาม 
พระราชบัญญัติเทศบาล พ.ศ. ๒๔๙๖ และแก้ไขเพ่ิมเติมถึงปัจจุบัน มาตรา ๔๘ ทศ 
วรรคห้า ซึ่งก้าหนดให้นายกเทศมนตรีรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบายที่ได้แถลงไว้
ต่อสภาเทศบาลเป็นประจ้าทุกปี จึงใคร่ขอเรียนรายงานผลการปฏิบัติงานตามนโยบาย 
ในช่วงปีงบประมาณ ๒๕๕๙ รวมจ้านวนทั งสิ น ๖๓ โครงการ จ้านวนเงินทั งสิ น 
๑๑,๘๒๖,๙๘๐.๕๒ บาท รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี    
 จึงเสนอญัตตินี เพ่ือสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยทราบต่อไปค่ะ 

 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ๕.๒ ญัตติ เรื่องรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนาสามปี (พ.ศ. ๒๕๕๙ – 
รองประธานสภาเทศบาล ๒๕๖๑) เทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย ขอเชิญท่านนายกเทศมนตรีชี แจงรายละเอียด 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน-ครับ 
สภาเทศบาล 

…/นางสัจจา 
 

 
 
 
 
 



- ๗ - 
 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - เรียนประธานสภาเทศบาล  สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่าน คณะผู้แทนคสช. และผู้เข้าร่วม
นายกเทศมนตรีฯ ประชุมทุกท่านค่ะ   

ข้าพเจ้าขอเสนอญัตติ เรื่องรายงานการติดตามและประเมินผลแผนพัฒนา
เทศบาล ประจ้าปี ๒๕๕๙ ตามที่คณะกรรมการติดตามและประเมินผล ได้มีการประชุม
เพ่ือหารือแนวทางในการด้าเนินงานประจ้าปี ๒๕๕๙ รายงานการติดตามและประเมินผล
แผนพัฒนาเทศบาล เมื่อวันที่ ๒๘ ตุลาคม ๒๕๕๙ และได้รายงานเสนอต่อคณะผู้บริหาร 
เมือ่วันที่ ๓๑ ตุลาคม ๒๕๕๙ เพ่ือให้เป็นไปตามระเบียบกระทรวงมหาดไทยว่าด้วยการ
จัดท้าแผนพัฒนาขององค์กรปกครองส่วนท้องถิ่น (ฉบับที่ ๒) พ.ศ. ๒๕๕๙ หมวด ๖ ข้อ 
๓๐ (๕) ผู้บริหารท้องถิ่นต้องเสนอผลการติดตามและประเมินผลต่อสภาท้องถิ่น และ
คณะกรรมการพัฒนาท้องถิ่น พร้อมทั งติดประกาศผลการติดตามและประเมินผลดังกล่าว 
และต้องปิดประกาศโดยเปิดเผยไม่น้อยกว่าสามสิบวัน โดยอย่างน้อยปีละสองครั ง ภายใน
เดือนเมษายน และภายในเดือนตุลาคมของทุกปี สรุปผลส้าเร็จของการจัดท้างบประมาณ 

โครงการในเทศบัญญัติ  ๘๙ โครงการ 
โครงการที่น้ามาปฏิบัติ ๖๖ โครงการ 
คิดเป็นร้อยละ  ๗๔.๑๕ 

   รายละเอียดตามเอกสารที่แนบมาพร้อมนี  
    จึงเสนอญัตตินี เพ่ือสภาเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อยทราบต่อไปค่ะ 
 

ที่ประชุม  รับทราบ 
 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอแนะ ปรึกษาหารือต่อสภาเทศบาลอีกรองi
รองประธานสภาเทศบาล หรือไม่ ขอเชิญครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นายสุรชัย  ผลวิชา - ขออนุญาตสอบถามเรื่องที่สภาเทศบาลจ่ายขาดเงินสะสมเพ่ือเป็นค่าออกแบบโครงการ
สมาชิกสภาเทศบาล ก่อสร้างสะพานแขวนท่าเรือปากแซง) ด้าเนินการไปถึงไหนแล้วครับ 
 

นางเกศรินทร์  โยมจีน - เทศบาลฯ ไม่ได้ใช้งบประมาณท่ีโอนจ้านวน ๒๐๐,๐๐๐ บาท เพราะได้ติดต่อทางช่าง 
ผู้อ้านวยการกองช่าง ของอบจ.กาญจนบุรีแล้ว 
 

นายพีระพงษ์ ศุภจอมชัย-เทศบาลซอย ๕ ไหล่ทางช้ารุดค่ะ แถวบ้านคุณจิน ร้านลาบ อาจจะท้าให้เกิดอุบัติเหตุได้ 
สมาชิกสภาเทศบาล โดยเฉพาะมอเตอร์ไซค์ จะท้าให้เกิดอันตราย 
 

นายปรีชา  วงษ์จีน - ขยายไหล่ทางได้ไหมครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 

นางเกศรินทร์  โยมจีน - เข้าแผนจังหวัดค่ะ รอสักพักนะคะ รับเรื่องไว้ค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 

…/นางสาวพรสุดา 
 

 

 
 
 



- ๘ - 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ระยะทางยาวไหมค่ะ 
ปลัดเทศบาล/ 
เลขานุการสภาเทศบาล 

 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - ยาวค่ะ ปรึกษาผู้อ้านวยการกองจะขยายไหล่ทางค่ะ เพราะเส้นทางนี มีการสัญจร  
นายกเทศมนตรีฯ มากที่สุดในขณะนี  
 

นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- จะด้าเนินการขยายไหล่ทางหรือท้ารางวีก็แล้วแต่เห็นสมควรครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายธานี  สามส ี - การขยายไหล่ทางผมเห็นด้วย แต่ถ้าท้ารางวีผมไม่เห็นด้วย รางน ้าท้าให้ถนนแคบเพราะ 
สมาชิกสภาเทศบาล ฤดูฝนมีไม่นาน ถ้าท้าขยายไหล่ทางปาดให้เรียบจะดีกว่าครับ 
 

นายปรีชา  วงษ์จีน - เส้นทางนั นทางบังคับขยายไหล่ทางไม่ได้ครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 

นายธานี  สามส ี ถ้าท้าแล้วต้องหาทางระบายน ้าออกไปสู่แม่น ้าให้ได้ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นางเกศรินทร์  โยมจีน - บ้านไร่ริมธารให้ที่ท้าแล้ว แต่ยังมีที่ดินของประชาชนบางคนยังไม่ให้ที่ที่จะด้าเนินการค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
 

นายธานี  สามส ี ผมเสนอว่าต้องท้าถนนเส้นหนึ่งและวางท่อด้วย ท้าลงแม่น ้าได้ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายปรีชา  วงษ์จีน - ถ้าจะท้าได้คือ ถนนสายบ้านป้าฟ้าเข้าไปครับ 
รองนายกเทศมนตรีฯ 
 

นายธานี  สามส ี ที่สุดท้ายจะยอมไหมเพราะต้องใช้พื นที่วางท่อลงไปสู่แม่น ้า 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นางเกศรินทร์  โยมจีน - ปัญหาคือ ชาวบ้านไม่ยอมให้ที่ค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ขออนุญาตท่านประธานสภาเทศบาลค่ะ ขอให้กองช่างไปดูพื นที่จริง โครงการมีอยู่ใน 
ปลัดเทศบาล/  แผนไหม ถ้ายังไม่มีก็ต้องเพ่ิมแผนฯ แต่ก่อนเพ่ิมแผนฯ ต้องดูว่าพื นที่เป็นสาธารณะไหม 
เลขานุการสภาเทศบาล ถ้าไม่ใช่ที่สาธารณะก็ยังเพ่ิมแผนไม่ได้ นี่คือขั นตอนค่ะ ถ้ามีในแผนฯ แล้ว งบประมาณยัง 

ไม่ได้ตั งก็จะโอนงบประมาณมาตั งใหม่ งบประมาณมีค่อนข้างจ้ากัด อาจจะท้าเป็นช่วงๆ 
ท้าช่วงที่จ้าเป็นเร่งด่วนก่อน มอบผู้อ้านวยการกองช่างไปดูสถานที่จริงร่วมกับท่านสมาชิก
สภาเทศบาลค่ะ 

 

นางเกศรินทร์  โยมจีน - การสร้างท่อระบายน ้าจะต้องท้าช่วงท้ายก่อน ไม่งั นไม่มีประโยชน์ น ้าไหลผ่านไม่ได้ค่ะ 
ผู้อ้านวยการกองช่าง 

…/นายพีระพงษ์ 
 

 
 



- ๙ - 
 

นายพีระพงษ์  ศุภจอมชัย- ขออนุญาตให้ชี แจงการเข้าอบรมหลักสูตรสมาชิกสภาท้องถิ่นด้วยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก-ส้าหรับเอกสารที่แจกไปเป็นการอบรมหลักสูตร “สมาชิกสภาท้องถิ่นและผู้บริหาร 
ปลัดเทศบาล/  ท้องถิ่นในการบริหารงบประมาณ การเห็นชอบให้ใช้เงินสะสม การอนุมัติให้โอน 
เลขานุการสภาเทศบาล งบประมาณและการประชุมสภาท้องถิ่น” รายละเอียดตามเอกสารที่แจกให้ ระยะเวลา 

การด้าเนินการ รุ่นที่ ๕ วันที่ ๒๕ – ๒๗ พฤศจิกายน ๒๕๕๙ โรงแรมแกรนด์ริเวอร์ไซค์  
อ.เมือง จ.พิษณุโลก รุ่นที่ ๖ วันที่ ๑๖ – ๑๘ ธันวาคม ๒๕๕๙ โรงแรมบ้านเชียง อ.เมือง 
จ.อุดรธานี รุ่นที่ ๗ วันที่ ๒๓ – ๒๕ ธันวาคม ๒๕๕๙ โรงแรมคุ้มภูค้า อ.เมือง จ.เชียงใหม่ 
เป็นนโยบายของกรมส่งเสริมฯ ให้ท้องถิ่นมุ่งพัฒนาบุคลากรท้องถิ่น ถ้าไม่ติดภารกิจอะไร 
ก็ขอเชิญเข้าร่วมอบรมอย่างน้อยปีละ ๑ ครั ง หลักสูตรการอบรมจะมีมาเรื่อยๆ ส้านัก-

 ปลัดจะน้าแจ้งให้สมาชิกสภาเทศบาลทราบเรื่อยๆ ค่ะ 
 

นายธานี  สามส ี เรื่องบัตรสมาชิกสภาเทศบาลที่ท้าเรื่องต่อบัตรใหม่ไม่ทราบว่าได้หรือยังครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นางสาวปารีณา ภัทรวรรณเวช- ทางผู้ว่าราชการจังหวัดยังไม่ได้ลงนามค่ะ 
หัวหน้าส้านักปลัด 
 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - ขออนุญาตค่ะ ขอความเห็นจากสมาชิกสภาเทศบาล วันที่ ๕ ธันวาคม จะจัดงานทุกปี  
นายกเทศมนตรีฯ ปีนี จะจัดงานในอีกรูปแบบหนึ่ง งานช่วงเช้า ตักบาตรข้าวสารอาหารแห้ง พร้อมกัน ณ 
    บริเวณหน้าน ้าตกไทรโยคน้อย และช่วงเย็น รวมพลัง จุดเทียนหน้าเทศบาลต้าบลน ้าตก- 

ไทรโยคน้อย มีการแปรตัวอักษร โดยใช้เทียนจุดใส่ในแก้วและร่วมร้องเพลงสรรเสริญ 
พระบารมี ท้าแบบเดียวกับท่ีทางอ้าเภอจัด เวลา ๑๘.๐๐ น. นิมนต์พระสวดพระอภิธรรม
ให้กับพระองค์ท่านเป็นขั นตอนง่ายๆ ไฟประดับมีไฟติดเป็นสีขาว จัดเรียบง่ายร้าลึกถึง
พระองค์ท่าน ขอความเห็นจากท่านสมาชิกสภาเทศบาลค่ะ วัตถุประสงค์จะมีโรงทาน 
เลี ยงคนท่ีมาร่วมงาน 
- วันที่ ๑ ธันวาคม เป็นวันครบ ๕๐ วัน ที่พระองค์ท่านสวรรคต รัฐบาลให้จัดงาน ขอเชิญ
สมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านร่วมฟังพระสวดพระอภิธรรมที่วัดน ้าตก จริงๆ แล้วหน่วยงาน
อ่ืนเขาจะมาร่วมงานที่อ้าเภอจัด ครบ ๕๐ วันกับ ๑๐๐ วันจะมีการสวดพระอภิธรรมใหญ่ 
ดังนั นขอเชิญคณะผู้บริหารและสมาชิกสภาเทศบาลทุกท่านร่วมฟังพระสวดพระอภิธรรม
ในวันที่ ๑ ธันวาคม ๒๕๕๙ ณ วัดน ้าตก สวมชุดปกติขาวไว้ทุกข์ 

 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ส้าหรับเรื่องเวลาจะให้ทางส้านักปลัดประสานกับทางวัดน ้าตกอีกครั งว่าเวลากี่โมง 
รองประธานสภาเทศบาล ขอเชิญสท.วิเชียร รอดทับทิม ครับ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นายวิเชียร  รอดทับทิม ไปพร้อมกันที่วัดน ้าตกเวลาประมาณ ๑๕.๓๐ น. ครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 

…/นายสุรเชษฐ 
 

 
 

 



- ๑๐ – 
 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - มอบหัวหน้าส้านักปลัดประสานกับทางวัดน ้าตก แจ้งเรื่องเวลาด้วยครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

นางสัจจา  ฝุกฝัด - มีการท้าหนังสือเชิญทุกหน่วยงานร่วมงานด้วยค่ะ 
นายกเทศมนตรีฯ 
 

นายวิเชียร  รอดทับทิม อบต.จะมาร่วมด้วยครับ 
สมาชิกสภาเทศบาล 
 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - ผู้แทนคณะคสช.มีอะไรเพ่ิมเติมหรือไม่ครับ 
รองประธานสภาเทศบาล 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน- 
สภาเทศบาล 
 

ร.อ.วัฒนา  กุณา -ไม่มีครับ 
ร้อยรส. ที่ ๑ ร.๙  
 

นายสุรเชษฐ  ผลวิชา - มีสมาชิกสภาเทศบาลท่านใดมีเรื่องที่จะเสนอแนะ ปรึกษาหารือต่อสภาเทศบาล อีก 
รองประธานสภาเทศบาล หรือไม่ ถ้าไม่มี ผมขอขอบคุณสมาชิกทุกท่าน ผู้แทนคณะคสช. ที่ให้ความร่วมมือในการ 
ปฏิบัติหน้าที่แทนประธาน-ประชุมเป็นไปด้วยความเรียบร้อย ขอบคุณทุกท่านครับ ขอปิดการประชุมครับ 
สภาเทศบาล 
  

ปิดประชุมเวลา  ๑๑.๔๐  น. 
 

 (ลงชื่อ).............................................................ผู้บันทึกการประชุม 
    (นางสาวรุ่งทิพย์    จันทร์หอม) 
    นักจัดการงานทั่วไปปฏิบัติการ     
 

(ลงชื่อ)..............................................................เลขานุการสภาเทศบาล 
     (นางสาวพรสุดา  มุสิกโปฎก) 

         ปลัดเทศบาลต้าบลน ้าตกไทรโยคน้อย 

.../คณะกรรมการ  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



- ๑๑ - 
 
 

คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 
 

(ลงชื่อ).............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
    (นายพีระพงษ์    ศุภจอมชัย) 
 

(ลงชื่อ).............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายธานี     สามสี) 

 

(ลงชื่อ).............................................................สมาชิกสภาเทศบาล 
     (นายวิเชียร   รอดทับทิม) 

 

ที่ประชุมมีมติรับรองรายงานการประชุมสภาเทศบาล สมัยสามัญ สมัยที่สี่ ครั งที่ ๑/๒๕๕๙ ลงวันที่ ๒๓ พฤศจิกายน 
พ.ศ. ๒๕๕๙  ในการประชุมสภาเทศบาล   สมัยสามัญ  สมัยแรก  ครั งที่ ๑/๒๕๖๐   เมื่อวันที่     กุมภาพันธ์  พ.ศ. 
๒๕๖๐                        
 

(ลงชื่อ)..............................................................ประธานสภาเทศบาล 
                   (นายวีระ   เหรียญเชย) 

 
 


